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PREDMET: Odgovor na zastupničko pitanje

U prilogu dopisa dostavljamo Vam odgovor na postavljeno zastupničko pitanje zastupnika Vibora
Handžića koje je postavljeno na 29. sjednici Skupštine Kantona Sarajevo, koja je održana dana
28.09.2020. godine.

Zastupničko pitanje:

- " Koliko je trenutno bivših uposlenika KJKP GRAS d.o.o. Sarajevo koji ne mogu da ostvare pravo
na penziju iz razloga što im nisu isplaćivani doprinosi u ranijem periodu, te koliki je broj onih koji
de primati minimalnu penziju jer im nisu ispladivani puni doprinosi?"
- "Koliki je iznos potreban za rješavanje ovog problema, te koliko je sredstava planirano budžetom
za ove namjene i kako Ministarstvo generalno planira i u kojem periodu rješiti ovaj problem?"

Odgovor: KJKP „Gradski saobraćaj" d.o.o. Sarajevo je je privredno društvo sa 100% učešdem
državnog kapitala, čiji osnivač je Kanton Sarajevo. Od 2000-te godine do danas u ovom Društvu
nagomilan je niz problema koji su rezultirali velikim finansijskim dugovima po više osnova. Porezi
i doprinosi se nisu plaćali od januara 2009. godine do decembra 2016. godine. Ukupan dug prema
Poreznoj upravi Federacije Bosne i Hercegovine na dan 31.12.2019. godine je cca 195.733.000,00
KM od čega je osnovni dug veći od 90.442.000,00 KM, kamate veće od 99.589.000,00 KM a
troškovi prinudne naplate su 5.722.000,00 KM.

U skladu sa Programom konsolidacije poslovanja KJKP „GRAS" d.o.o. Sarajevo Vlada
Kantona Sarajevo godišnje daje saglasnost na Program restruktuiranja i zbrinjavanja uposlenika koji
se donosi u skladu sa Odlukom o usvajanju programa mjera za socijalno zbrinjavanje zaposlenika
koji su u procesu stečaja, likvidacije, restruktuiranja i privatizacije preduzeća ostali ili ostaju bez
posla („Službene novine Federacije BiH", broj 05/07). Sve ostale pravne radnje oko provođenja
Odluke o usvajanju programa mjera za socijalno zbrinjavanje zaposlenika koji su u procesu stečaja,
likvidacije, restruktuiranja i privatizacije preduzeda ostali ili ostaju bez posla provodi Javna
ustanova „Služba za zapošljavanje Kantona Sarajevo".

Ova grupa uposlenika nije bila obuhvaćena programom zbrinjavanja već je penzionisana po
drugim pravnim osnovima. Rješavanje problema 142 uposlenika koji su penzionisani pod
nepovoljnim uslovima je uslovljeno rješavanjem duga prema Poreznoj upravi FBiH. Na više
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sastanak od strane Porezne uprave Federacije BiH nam je objašnjeno da se mora izmiriti kompletno
dugovanje kako bi se status ovih penzionera promjenio. Ukupan iznos duga za poreze i doprinose za
ovu grupu uposlenika zaključno sa mjesecom decembrom iznosi 7,9 miliona KM.

Skupština Kantona Sarajevo je aktom (Broj: 15-04-37644/20 od 29.09.2020. godine) dala
saglasnost na Prijedlog Sporazuma o rješavanju problema u poslovanju KJKP "GRAS" d.o.o.
Sarajevo. Vlada Kantona Sarajevo i KJKP GRAS d.o.o. Sarajevo su dam 05.10.2020. godine
potpisali Sporazum o rješavanju problema u poslovanju preduzeća KJKP "GRAS" d.o.o. Sarajevo
(Broj : 04-11-36498/20).
U potpisanom sporazumu su utvrđeni glavni problemi u poslovanju preduzeća, utvrđene prava i
obaveze sporazumnih strana Kantona Sarajevo i KJKP "GRAS", te definisani načini provođenja
sporazumnih obaveza.

Kao jedan od najvećih problemi u poslovanju KJKP "GRAS" koji su nastali u prethodnom
periodu i koji ugrožavaju poslovanje ovog preduzeća je dugovanja preuzeća KJKP "GRAS" po os-
novu osnovnog duga prema Poreznoj upravi Federacije Bosne i Hercegovine u približnom iznosu
od cca 92.000.000,00 KM.

Sporazumom je utvrđeno da će se rješenje osnovnog duga prema Poremoj upravi Federacije
Bosne i Hercegovine u približnom imosu od 92.000.000,00 KM realizovati na način da se postigne
sporazum između Porezne uprave Federacije BiH i KJKP "GRAS" o plaćanju duga u skladu sa di-
namikom plaćanja koja odgovara dužniku. Kanton Sarajevo de pomoći KJKP "GRAS" da postigne
sporazum i da izmiruje obaveze sa Poreznom upravom FBiH na naćin da se postigne sporazum ko-
jim bi se odgodilo plaćanje obaveza iz prethodnog perioda za maksimalan period, a nakon isteka
toga perioda da se postigne sporazum o izmirivanju obaveza na period od 10 godina.

Sredstva koja bi Kanton Sarajevo planirao u Budžetima Kantona Sarajevo za period 2021.-
2030. godina bi se koristila za plaćanje ovih obaveza u skladu sa dinamikom mogućeg izmirenja
obaveza. Izmirenje ovih obaveza bi se uglavnom izvršavalo u periodu od 2024.-2030. godine nakon
izmirenja obaveza prema Upravi za indirekno oporezivanje i dijelu obaveza prema radnicima.

Nakon izmirenje osnovnog duga prema Poremoj upravi Federacije Bosne i Hercegovine i
kada se steknu zakonski uslovi za to, KJKP "GRAS" d.o.o. Sarajevo de pokrenuti proceduru otpisa
obaveza po osnovu kamata i troškova prinudne naplate.

Za rješavanje ovoga problema potrebno je postizanje Sporazuma sa Poremom upravom
FBiH i planiranje sredstva u Budžetima Kantona Sarajevo u narednim budžetskim godine.

U prilogu akta yam dostavljamo Informaciju — Odgovor na zastupničko pitanje zastupnika
Vibora Handžića dostavljen od strane KJKP GRAS d.o.o. Sara'

S poštovanjem,

ang.saobr. i kom.
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Federacija Bosne i Hercegovine
KANTON SARAJEVO

SKUPŠTINA KANTONA SARAJEVO n/r Presjedavajući
/ Putem Ministarstva saobraćaja

Ministarstvo saobraćaja n/rMinistra

PREDMET: Informacija-Odgovor na zastupničko pitanje zastupnika Vibor Handžić /
veza Vag Zahtjev broj: 04-04-37535-85/20 od 17.12.2020.g.

Shodno zastupničkom pitanju uvaženog zastupnika Vibora Handžiča dajemo slijedeči
odgovor :

Zbog veoma teške finansijske situacije, radnicima KJKP GRAS d.o.o Sarajevo nisu
uplaćivani porezi i doprinosi u Periodu 2009-2016 g. U ranijem periodu, sa određenim
kašnjenjem izmirivani su za radnike koji su sticali pravo na penziju. Od marta 2013.g.
navedene obaveze su se prekale izmirivati te su iste akumuhrale do imosa koji je u uslovima
finansijske krize postao neplativ:
• U cilju rješavanja probleme održaVani su sastanci u Kantonu te su od JU Služba za

zapošljavanje KS, dobivene odgovarajuće smjemice o mogućem rješenju zbrinjavanja
"viška uposlenika" izradom Programa zbrinjavanja, koji ostvaruju pravo na
penzionisanje po osnovu radnog staža i to plačanjem doprinosa za penzijsko
invalidsko osiguranje i benificirani radni staž za svakog radnika posebno, zaključno sa
datumom ostvarivanja prava na penzionisanje.
Penzionisanjem radnika izradom „Programa" u periodu 2015-2020.g. rasteretio se
platni fond preduzeća, smanjivao ukupan dug po osnovu doprinosa pio te se
uspostavio kontinuitet penzionisanja radnika. Važno je napomenuti da svi radnici
koji ostvare pravo na penziju po osnovu godina staža budu penzionisani putem
„Programa" na način da sredstvima koja obezbjedi resorno ministarstvo, JU
Služba za zapogljavanje KS izvrgi povezivanje staža plaćanjem doprinosa za pio
koji nisu isplaćivani u ranijem periodu. Takođe je valno napomenuti da na ovaj
način penzioneri ostvare punu penziju te da je penzionisano 363 radnika u
periodu 2015-2020 godina.

• Radnici koji su- u periodu 2014-2020 godine penzionisani ostvarivanjem prava na
penzionisanje po osnovu godina starosti (života), invalidnosti i prava na
porodičnu penziju nakon smrti radnika, penzionisani su po redovnoj zakonskoj
proceduri.. Obzirom da isti nisu tretirani „Programom zbrinjavanja" penzionisani su
pod nepovoljnim uslovima te su predmet svih prijedloga za iznalaženje rješenja
problema.

Transakcijski računi: • Intesa Sanpaolo banka Sarajevo

OB - 002

1540012000237552

Refatsen bank Sari*. 1610000033890065 Union banka Sarajevo 1020440000004172
Sparkasse bank Sarajevo 1990490005037063 Hypo Alpe-Adria bank Sarajevo 3060510000013068
UNI Credit bank Sarajevo 3363202251291827 Vakidska banka Sarajevo 1602000000035331
Turkish bank 1860001048034002 NLB Tuzlanska banks 1322602007868015



Kako bi se stvorili povoljniji uslovi za eventualnu korekciju penzije, odnosno
povećanje osnovice za obračun penzije što gore navedeni penzioneri istiću kao gorući
problem, a čime bi i ova grupa penzionera bila u ravnopravnom položaju sa
ostalim penzionerima, morale bi se izmiriti sve obaveze.
Za izmirenje ukupnih poreznih obaveza za 142 radnika, penzionisanih po gore
navedenim uslovima zaključno sa decembrom 2020.g. potrebna su sredstva u
iznosu od cca 7,9 mil. KM.
Moguće je izvršiti umanjenje ovog iznosa izuzećem za neko pravo na porodičnu
penziju, obzirom da preduzeće nema saznanja da ii sve porodice umrlih radnika
ostvaruju pravo na iste, plaćanjem samo doprinosa pio za 2009 i 2010 godinu te
eventualno iznalaženje zakonskog rješenje da se za iste izvrši samo uplata doprinosa
za penzijsko invalidsko osiguranje i benificirani radni staž, naročito iz razloga što
zbog neplaćanja doprinosa za obavezno zdravstveno osiguranje u ranijem periodu
radnici „GRAS"-a nisu mogli koristiti zdravstvenu zaštitu.
Važno je napomenuti da uprkos teškoj finansijskoj situaciji, a uvažavajući
opravdano nezadovoljstvo penzionera, "GRAS" je u period juli - novembra
2020.g. izvršio uplatu za 4 radnika u ukupnom iznosu od 136.806,46 KM.

KJKP Gradski saobraćaj d.o.o Sarajevo je Vladi KS i resornim ministarstvima
uputio više zahtjeva za rješavanje problema izmirenje dužnih poreznih obaveza za
radnike koji su penzionisani po nepovoljnim uslovima. S tim u vezi organiziran je niz
sastanaka, kako u preduzeču tako i u resornom ministarstvu. Na sastancima su
prisustvovali predstavnici „GRAS"-a i sindikata, predstavnici penzionera, predstavnici
Ministarstva saobraćaja uključujući i samog ministra, a u nekoliko navrata i Premijer
Vlade KS te predstavnici svih institucija koje su uključene u iznalaženje rješenja
navedenog problema ( FZ PIO/M10, PU FBiH, JU Služba za zapošljavanje KS ) .

Shodno sastancima na kojim su izneseni svi problemi vezani za ovu grupu
penzionera, došlo se do zaključka, da je zbog teške fmansijske situacije preduzeča i
nemogućnosti izmirenja obaveze po osnovu svih poreza i doprinosa, jedino moguće
rješenje problema obezbjeđenje finansijske podrške od strane Vlade KS kroz budžetsld
mehanizam.

Obzirom na činjenicu da su navedeni problemi prisutni dugi niz godina te
činjenicu da je prisutna česta promjena struktura vlasti, a naročito upravljačkih
struktura preduzeča navedeni problemi se nisu riješili do danas.

S poštovanjem,

dIENERALNI DIRElyOR

Mr.sc. A • hmetspahić




